

**14 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**22 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1557**

**19-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പുതിയ കാർഷിക നിയമങ്ങൾ.**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> <b>ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ,</b>  <b>ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ,</b>  <b>ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി . ,</b>  <b>ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ</b> </p>	<p align="center"> <b>Shri. V. S. Sunil Kumar</b>  <b>(കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി)</b> </p>
<p>(എ)</p> <p>കേന്ദ്രസർക്കാർ പാസ്സാക്കിയ പുതിയ കൃഷി നിയമങ്ങൾ കാർഷികമേഖലയെ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരപരിധിക്ക് പുറത്ത് കൊണ്ടുവന്ന് കൃഷിയെ കേന്ദ്രവിഷയമാക്കി മാറ്റുകയാണോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p> <p>.ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ഏഴാം ഷെഡ്യൂളിൽ (ആർട്ടിക്കിൾ 246) കൃഷി 14 ആയും മാർക്കറ്റ് &amp; ഫെയർസ് 28 ആയും സംസ്ഥാനലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആലോചിച്ചും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തും അവരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുമല്ലാതെ ഈ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുവാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ഈ നിയമങ്ങളിലൂടെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളെ തടയുന്നതിന് വേണ്ടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമായ കൃഷിയിലുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കടന്നു കയറ്റം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും പുതിയ ഒരു നിയമത്തിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കുവാൻ ഒരു സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ കാർഷികോൽപ്പാദന കമ്മീഷണറും കോ-ചെയർമാൻ നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ഈ നിയമം ബാധിക്കുന്ന എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും ഡയറക്ടർമാർ ഈ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 2019-20 വർഷത്തെ സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിൽ നിന്ന് എഫ്.സി.എ പിൻമാറ്റണമെന്നും സംഭരണ ചുമതല സംസ്ഥാനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇപ്രകാരം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ റേഷൻ വിതരണത്തിന് വേണ്ട അരിയും ഗോതമ്പും ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലവിൽ വരികയും പൊതുവിതരണ സംവിധാനം തന്നെ തകരാനും സാധ്യതയുണ്ട്.</p>

<p>(ബി)</p>	<p>കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന താങ്ങുവിലയ്ക്ക് മുകളിൽ കർഷകർക്ക് സംസ്ഥാനസർക്കാർ നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ കൃഷി കേന്ദ്രവിഷയമാക്കുന്നതോടുകൂടി സംജാതമാകുമോ;</p>	<p>(ബി) .ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ഏഴാം ഷെഡ്യൂളിൽ (ആർട്ടിക്കിൾ 246) കൃഷി 14 ആയും മാർക്കറ്റ് &amp; ഫെയർസ് 28 ആയും സംസ്ഥാനലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആലോചിച്ചും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തും അവരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുമല്ലാതെ ഈ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുവാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ഈ നിയമങ്ങളിലൂടെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളെ തടയുന്നതിന് വേണ്ടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമായ കൃഷിയിലുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കടന്നു കയറ്റം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും പുതിയ ഒരു നിയമത്തിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കുവാൻ ഒരു സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ കാർഷികോൽപ്പാദന കമ്മീഷണറും കോ-ചെയർമാൻ നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ഈ നിയമം ബാധിക്കുന്ന എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും ഡയറക്ടർമാർ ഈ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 2019-20 വർഷത്തെ സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിൽ നിന്ന് എഫ്.സി.എ പിൻമാറ്റണമെന്നും സംഭരണ ചുമതല സംസ്ഥാനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇപ്രകാരം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ റേഷൻ വിതരണത്തിന് വേണ്ട അരിയും ഗോതമ്പും ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലവിൽ വരികയും പൊതുവിതരണ സംവിധാനം തന്നെ തകരാറും സാധ്യതയുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>കാർഷികവില, കൃഷിഭൂമി, തണ്ണീർത്തടങ്ങൾ മുതലായ കാര്യങ്ങളിൽ അഭിപ്രായം പറയാനുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അവകാശം ഹനിക്കുന്നതാണോ പ്രസ്തുത നിയമങ്ങളെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ആയത് ഫെഡറൽ തത്വങ്ങളുടെ ലംഘനമല്ലേയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) .ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ഏഴാം ഷെഡ്യൂളിൽ (ആർട്ടിക്കിൾ 246) കൃഷി 14 ആയും മാർക്കറ്റ് &amp; ഫെയർസ് 28 ആയും സംസ്ഥാനലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആലോചിച്ചും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തും അവരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുമല്ലാതെ ഈ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുവാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ഈ നിയമങ്ങളിലൂടെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളെ തടയുന്നതിന് വേണ്ടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമായ കൃഷിയിലുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കടന്നു കയറ്റം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും പുതിയ ഒരു നിയമത്തിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കുവാൻ ഒരു</p>

		<p>സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ കാർഷികോൽപ്പാദന കമ്മീഷണറും കോ-ചെയർമാൻ നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ഈ നിയമം ബാധിക്കുന്ന എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും ഡയറക്ടർമാർ ഈ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 2019-20 വർഷത്തെ സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിൽ നിന്ന് എഫ്.സി.എ പിൻമാറ്റണമെന്നും സംഭരണ ചുമതല സംസ്ഥാനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇപ്രകാരം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ റേഷൻ വിതരണത്തിന് വേണ്ട അരിയും ഗോതമ്പും ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലവിൽ വരികയും പൊതുവിതരണ സംവിധാനം തന്നെ തകരാനും സാധ്യതയുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിൽ നിന്ന് എഫ്.സി.ഐ. പിന്മാറ്റുന്നത് പൊതുവിതരണ സംവിധാനത്തെ ഏതൊക്കെ തരത്തിൽ ബാധിക്കുമെന്നറിയിക്കുമോ?</p>		<p>(ഡി) .ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ഏഴാം ഷെഡ്യൂളിൽ (ആർട്ടിക്കിൾ 246) കൃഷി 14 ആയും മാർക്കറ്റ് &amp; ഫെയർസ് 28 ആയും സംസ്ഥാനലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് ആലോചിച്ചും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തും അവരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുമല്ലാതെ ഈ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുവാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ഈ നിയമങ്ങളിലൂടെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളെ തടയുന്നതിന് വേണ്ടിയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമായ കൃഷിയിലുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കടന്നു കയറ്റം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും പുതിയ ഒരു നിയമത്തിന്റെ കരട് തയ്യാറാക്കുവാൻ ഒരു സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ കാർഷികോൽപ്പാദന കമ്മീഷണറും കോ-ചെയർമാൻ നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ ഈ നിയമം ബാധിക്കുന്ന എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും ഡയറക്ടർമാർ ഈ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ 2019-20 വർഷത്തെ സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിൽ നിന്ന് എഫ്.സി.എ പിൻമാറ്റണമെന്നും സംഭരണ ചുമതല സംസ്ഥാനങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇപ്രകാരം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ റേഷൻ വിതരണത്തിന് വേണ്ട അരിയും ഗോതമ്പും ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം</p>

നിലവിൽ വരികയും പൊതുവിതരണ സംവിധാനം തന്നെ തകരാറും സാധ്യതയുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ